
PLANETÁRIUM PRAHA, KRÁLOVSKÁ OBORA 233, 170 21 PRAHA 7, telefon 220999001-3

1. – 5. třída

Máte-li zájem být informováni o změnách a nových pořadech, zašlete 
nám svou e-mailovou adresu na: planetarium@planetarium.cz

*) TAKTO OZNAČENÉ POŘADY BUDOU UVEDENY V PRŮBĚHU ŠKOLNÍHO ROKU 2010/2011

ASTRONOMIE A KOSMONAUTIKA  - VÝUKOVÉ POŘADY

O SLUNÍČKU, MĚSÍČKU A HVĚZDIČKÁCH (živě)
Skyskan Definiti 50 min 1. – 2. třída H

První seznámení s nejdůležitějšími objekty především na noční obloze, střídání dne a noci, roční doby, 
pohyby oblohy, fáze Měsíce.

RAKETOU DO VESMÍRU (živě) *)  NOVÁ VERZE
stávající verze COSMORAMA 50 min 3. – 4. třída C
nová verze SKYSKAN DEFINITI 50 min 3. – 4. třída H

Zábavné povídání o blízkém i vzdáleném vesmíru, základy letů do kosmického prostoru a jejich 
významem pro lidstvo.

VESMÍR KOLEM NÁS *)  NOVÁ VERZE
stávající verze COSMORAMA 50 min 2. – 4. třída C
nová verze SKYSKAN DEFINITI 50 min 2. – 4. třída H

Země je modrá a kulatá, žhavé Slunce vidíme jako žlutě svítící kotouček. V noci nad námi září množství 
svítících těles. To vše je vesmír. Co se v něm všechno skrývá? A co můžeme sami kolem sebe 
pozorovat? Jsou hvězdy jen nedaleko nad námi, jak se zdá při pohledu na noční nebe? Proč nás Země 
k sobě přitahuje? 

POZORUJEME OBLOHU COSMORAMA 50 min 3. – 5. třída C

Děti se v pořadu seznámí s planetami sluneční soustavy, se základy orientace na obloze, naučí se 
poznávat některá souhvězdí a dozví se také, jak oblohu správně pozorovat. Podíváme se také na 
některá místa naší modré planety.                                       

POHYBY ZEMĚ Skyskan Definiti 50 min 5. – 6. třída H

Otáčí se obloha nad námi nebo se otáčí planeta Země? Proč se střídají roční doby? Stojí Slunce 
nehybně na místě? Odpovědi na tyto a další otázky naleznou děti v tomto programu při fantastické cestě 
vesmírem.

TOULKY SLUNEČNÍ SOUSTAVOU
Digistar III 60 min 5. – 6. třída C

V tomto pořadu podnikneme výpravu do pestrobarevného světa planet i menších podivuhodných těles 
sluneční soustavy.

NABÍDKA POŘADŮ PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLY

POŘADY PRO I. STUPEŇ
2010/2011
1. – 5. třída
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KDE ZAČÍNÁ VESMÍR *)  NOVÝ POŘAD
Skyskan Definiti 50 min 5. – 6. třída H

Má vesmír začátek a konec? Jaké je postavení naší Země, Sluneční soustavy, Galaxie ve vesmíru? Děti 
se prostřednictvím unikátních možností systému Skyskan Definiti seznámí přiměřeným způsobem 
s našimi současnými představami o vesmíru.

ASTRONOMIE A KOSMONAUTIKA  - POŘADY ROZŠIŘUJÍCÍ VÝUKU

ANIČKA A NEBEŠŤÁNEK I. – Vánoční příběh  (prosinec, leden)

COSMORAMA 45 min 4 - 7 let B

Pohádkové vyprávění pro nejmenší, ve kterém se holčička Anička seznámí s malým Nebešťánkem a 
společně zažijí neobyčejná dobrodružství ve vesmíru.

ANIČKA A NEBEŠŤÁNEK II. – Letní příběh  (květen, červen)

COSMORAMA 40 min 4 - 7 let B

Anička se znovu setká s malým Nebešťánkem. Opět se vydají na výlet do vesmíru. Tentokrát se 
seznámíme s nejzajímavějšími souhvězdími a dozvíme se, která souhvězdí můžeme vidět na letní 
obloze a jak je najít.

ANIČKA A NEBEŠŤÁNEK III. – Jarní příběh (březen, duben)

COSMORAMA 50 min 4 - 7 let B

Podivné velikonoční vejce a co bylo dál, aneb další příhody Aničky a malého Nebešťánka. Které vejce je 
největší, co mají malí dinosauři nejraději k obědu, na jakých planetách může být život a proč je tak 
vzácný se nejmenší děti dozví v tomto příběhu.

ANIČKA A NEBEŠŤÁNEK IV. – Podzimní příběh (říjen, listopad)

COSMORAMA 50 min 4 - 7 let B

Kam se poděl drak, proč se střídají roční doby, proč mají Eskymáci půl roku den a půl roku noc, to 
všechno se nejmenší děti dozví v dalším pokračování příhod Aničky a malého Nebešťánka.

O ROZPŮLENÉ HVĚZDĚ COSMORAMA 45 min 4 - 7 let B
Pohádkový příběh o dvou královstvích kde je zakázáno dívat se na oblohu a vůbec se tam dějí divné 
věci. Jsou Večernice a Jitřenka dvě sestry nebo jedna a táž planeta Venuše?

O ZVĚDAVÉ KOMETĚ COSMORAMA 50 min 4 - 7 let B

Pohádkový i pravdivý příběh z dobrodružného života komet – cestovatelek ve vesmíru. Kromě komet 
poznají děti další vesmírná tělesa, které mohou vidět na obloze.

SKŘÍTEK A NOVÉ PLANETÁRIUM *) NOVÝ POŘAD
SKYSKAN DEFINITI 45 min 5 - 8 let H

Do planetária namontovali novou promítačku. Skřítek se nejdříve bál o svoji práci, protože myslel, že 
staré planetárium plné ozubených koleček a hejblátek už nebude potřeba. Ale všechno bylo nakonec 
úplně jinak.

SKŘÍTEK NA CESTÁCH COSMORAMA 45 min 5 - 8 let B

Další dobrodružství malého skřítka. Co všechno se přihodilo, když se skřítek rozhodl jet na dovolenou, 
co ho potkalo na cestě kolem světa a proč je důležité vybrat si ten správný balík. Kromě toho se v 
příběhu děti seznámí se souhvězdími nejen naší, ale i jižní oblohy. 
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SKŘÍTEK V PLANETÁRIU COSMORAMA 45 min 5 - 8 let B

Pohádkové vyprávění o malém obyvateli planetária, souhvězdích a také trochu o tom, jak planetárium 
funguje.

AUSTRALSKÁ POHÁDKA COSMORAMA 45 min 5 - 8 let B

Kromě procházky po jižní obloze děti uslyší příběh "O Křišťálových sestrách", zpracovaný na motivy 
dávné australské legendy. Dva mladí lovci, křišťálové sestry - Plejády a noční obloha ožívají v dávném 
příběhu. 

PŘÍRODOVĚDA, GEOGRAFIE, EKOLOGIE - VÝUKOVÉ POŘADY

NA VEVERČÍ STEZCE (živě)
UČEBNA 60 min 1. – 4. třída A

Potkáte ještě v Praze veverky? Kde žijí ježkové nebo mloci? Přednáška seznamující děti s přírodou 
Prahy a možnostmi její ochrany.

CO UČIL ČÁP NA RYBNÍCE (živě)
UČEBNA 60 min   2. – 5. třída A

S vodou se nesetkáme jen v rybníce, pokrývá větší část povrchu planety Země, tvoří většinu lidského 
těla. Na příkladech z říše rostlin a zvířat se děti seznámí s důležitostí vody ve všech skupenstvích.

NAŠÍ PŘÍRODOU (živě) UČEBNA 70 min 4. – 5. třída A

Poloha České republiky v Evropě, povrch, nerostné bohatství, přírodní zajímavosti a chráněná území.

AFRIKA (živě)
UČEBNA 60 min 5. třída A

Afrika, pouště, polopouště, savany, mys Dobré naděje… Příroda, lidé, státy.


